

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Pünkösöd ünnepére.

Tüzes nyelvek hirdetik a magyar nemzet örököntartó igazságait, melyek egy ezredév viszonyosságain keresztül hazánkat és fajtánkat fentartó vezérmotívumok maradtak. Az idej pünkösödön e nagy nemzeti igazságok erőltetesebben visszhangoznak minden magyar szívében, mert egy nemzeti újjászületés korszakába léptünk. Nemcsak hitbeli, nemzeti ünnep is ez az idej pünkösöd, a midőn mint megannyi tüzes nyelv hirdetik az események, hogy új korszak, új rend és becsület, tiszta uralom következik. Tavasz van a természetben, tavasz van a hazafiúi szívekben is, kivirágzott reményeinknek fája és mi bizalommal hisszük, hogy nem veri el a jégeső, nem dermedti hajnali fagy e virágokat; megéri a gyümölcs, a magyar nép jobb jövője. Mintha új erőt éreznénk tagjainkban, mintha dermedt álomból ébredtünk volna fel, úgy érezzük magunkat ezen a tavaszon, az új korszak kezdetén. Szomorú, sötét idők vannak mögöttünk. Állami közéletünket egy központi korrump rendszer mértelyezte meg közel negyven esztendőn keresztül,

és viczinális közéletünk is, sajnos, ehhez a központi korrupciónak alkalmazkodott. — De ne bolygassuk a multakat, éljen egymással egyetértésben a magyar ember. De tüzes nyelvek hirdetik most, hogy vége szakadt úgy az országos, mint a viczinális korrupciónak, a közéletben megillető püdesztályára kerül a tisztesség és a munka.

A munka! Ez a vezető jelszava az új korszak küszöbén álló Magyarországnak, úgy az államnak, mint a megyéknek és városoknak, nemkülönben a kereskedelem s ipar s a közművelődés vezető faktorainak is. Pünkösöd ünnepével veszi kezdetét ez a munka, amelynek dicsőségét tüzes nyelvek hirdetik nekünk.

Hívó néppel tele a templom. Orgona bugás, tömjénfüst száll a szelid kékben pompázó égboltozat felé, füvek, virágok illatától terhes a levegő s a természet virulásának, az élet örömeinek közepette száll az Istenhez a föld népének fohászja, jó termésért, becsületos megélhetésért. És valóban nem tudunk a jelenlegi körülmények között nagyobb áldást a magyar népre nézve, mint egy jó termést, amely a közviszonyok

javulása körül legtöbbet tehetne. Jó termést kérünk, jó termést várunk az eget urától! A tavasz szépségeiben pompázó természet és a templomok ékessége, harangok zugása hitre, reményre inti az embereket, akik akárhányszor csalódnak is életükben, a reményeségről egész a sirig nem fognak lemondani. De nagyobb joggal is remélhetünk most, amikor nagy tények bizonyítják, hogy egy új, egy jobb korszak következik. Szóval szép pünkösöd ünnepe van most a magyarnak. Daczára annak, hogy nem szűnt meg a dolgozó, vagyontalan népnek jogtalansága, nyomora és szenvedése, daczára annak, hogy egyre-másra hagyják el a kontinenst magyar kivándorlókkal megrakott óceánjáró gőzösök, immár itt a biztató reménység, pünkösöd szép ünnepén, hogy ezek a fekete napfoltok nem fogják sokáig az új korszak fényességét elhomályosítani.

Várjuk a munkát, várjuk az alkotásokat, melyekből nemcsak a közélet vezetőinek, de minden jóra való magyar embernek is ki kell vennie a maga részét. Nemzeti munkát, nemzeti alkotásokat csak egy nemzeti teljesség tud produkálni és örömmel látjuk,

T Á R C Z A.

A béke szent napján.*)

Irta: Király Gízy.

— Emerike, add ide a papírláncot. Ugy. Most meg az aranyszálakat. A gyertyákat is. Gyujtsd meg, Emerike. Vigyázz, meg ne gyuljon valami. Nézd, már füstöl . . . De ügyetlen vagy, Emerike . . . Én már azóta mennyi mindent csináltam. Az apádra ütöttél; az is alig mozog, ha valamit tennie kell.

— Nem kellett volna ilyen gyertyát venni, a legolcsóbb fajtából való; egyet lobban és vége.

— Utóvégre semmi sem tarthat örökké. Te se, én se, a karácsonyfa se. . . Siess.

— Egy fél óra beletelik, míg kész leszek vele. Talán hatvan gyertya is van rajta.

— Hatvan gyertya? Igen, eltalálok. A hat személy közül mindegyikre esik

*) Mutatóba szerző szeptemberben „Gyónás” címmel megjelenő novellakötetéből.

tíz. Tíz gyertya azt hiszem elég a béke megvilágítására! . . .

— Mi az a tíz gyertya? Azt hiszem hatvan is kevés lenne egyre! . . .

— Annak is te vagy az oka, Emerike, meg az apád.

— Talán mégse bánthat az apámat?! És én ellenem is mi kifogásod van?

— Azt hiszem, az embernek sohasem tetszik az, amije már megvan, én is így vagyok veletek . . .

— No, kész vagyok. Most mit csinálnak?

— Rakd ki a játékokat a gyerekek kora szerint . . . Az ajándékokat is pakkold ki.

— Nini, a gyerekek játékaik egyformák! . . . Hogy történhetett ez?

— Te okos, hát nem tudod? A béke kedvéért. A Lizi meg a Mádi oly irigyek, hogy menten összevesznének, ha a kis Lenkénél más játékot látnának. Hát azért vettem egyformát, hogy ez meg ne essék.

— Legalább most, ha összevesznek, azért teszik, mert egyforma a játékaik.

— Számár vagy, Emerike, mire arra kerülne, már hirtelenhamva se lesz a játékoknak.

— Sajnos, így van. Minek is kellett ezért pénzt adni?

— Hallgass! Ne rendelkez! Az apád is csak ezt tudja tenni.

— De nem állhatod az apámat! Mért nem gondoltad ezt meg ezelőtt husz évvel?

— Mért, mért? . . . Mért akkor is karácsony napja volt. És én a béke kedvéért elfogadtam, mivel apám is úgy akarta és elég veszekedés volt addig miatta.

— Jó, jó . . . de hát azóta? . . .

— Mit azóta? Minden évben egy gyerek született. Minden harmadik évben kettő meghalt. Rá sem értem egyébre gondolni.

— Még jó, hogy mi megmaradtunk!

— No, sok köszönet még nem volt bennetek.

— Lásd, ha én nem volnék, ki dajkálta volna sorba a kicsinyeket?

— Ha te nem volnál, meg a kanál akkor nem is tudnánk levest enni . . .

— Más anya hálát adna az Istennek, ha ilyen egy lánya volna, mint én! . . .

— Még hálát is . . . Már tizenkilenc éves vagy és még nem tudtál férjet szerezni . . . Mafla vagy, ügyefogyott! . . .

Az én időmben már tizenhat és fél éves koromban jöttek a kérők . . . s mivel

hogy pünkösdek ünnepén egyet-ért az egész magyar nép és a munkakedv, a jobb jövőben való bizalom általános. Tüzes nyelvek szólnak hozzánk régi magyar dicsőségről, elmúlt szomorúságokról és jövőendő alkotásokról, nemzeti nagyságról és népszabadságról.

Hisziünk!

Es ha jön ismét a pünkösöd jövőendő tavasznak pompája kö-zepetto, találjon itt egy megelő-gedett, dolgozó szabad népet.

H I R E K

Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk kedves olvasóink- és munkatársainknak!

— **Táncmulatság.** A „Baresi Iparos Olvasókör” f. hó 4-én tekeversenyt és műsorral egybekötött táncmulatságot rendez, melyen a tekeverseny kezdete délután 2 órakor s táncmulatság este 8 órakor. Műsor a következő: 1. „Iparpártolásra!” előadja: dr. Perczel Győző. 2. „Tulipán nóták” énekl. Dallos István. Zsolnai zenekarának kíséréte mellett. 3. „Melodráma” előadja: Göndöcs Jenő zongorán kíséri Körmeny Károly. 4. „Tulipán” irta és szavalja: Papp Károly. 5. „Rákóczi induló” hatkezes előadják: Kovács Irénke, Tailsbaner Jozefin és Körmeny Károly.

— **Táncostély.** A „Baresi Ifjúsági Egyesület” f. hó 3-én, Pünkösöd vasárnapján, a Baresi Társaskör helyiségében táncostélyt rendez, melynek kezdete este 9 órakor lesz.

— **A barosi járásban** június 21-től 23-ig lesz a sorozás. Polgári elnök Sárközy Béla alispán, polgári orvos Kronberger Adolf dr. sorozásra kerül 666 hadköteles.

— **Hymen hír.** Schwarz Hona kisasszonyt slavoniai Kapronczáról eljegyezte Wertheim Albert, Wertheim Ignác és neje törekvő fia Baresről.

otthon igen sok kosár volt, amit nagyapád font, mindegyik kapott egyet. Az apádnak szerencséje volt: karácsony napján állított be hozzánk . . .

— A béke szent ünnepén.

— Igen. A béke a fő és én hozzá ígérkeztem . . .

— Még már a kosár is elfogyott.

— A nagyapád megunt már fenni és ingyen adni, mert pénzért is elkelt volna.

— Pazarlók voltatok!

— A vessző hozzá a mi ingatlanunkon termett; nem adtunk pénzt érte. Nagyapád meg unatkozott . . .

— Jó idők lehettek! Most meg milyen rossz kosárban kell a ruhát a padlásra cipelni! A multkor is a kezemben maradt a füle.

— A füle . . . az nem baj . . . ha jó a fenéke.

— . . . Hova tegyem ezt?

— Add ide. Így ni!

— Mindjárt készen leszünk.

— Siess, az utcáról már hallom a gyerekek hangját.

— Mindjárt . . . osak még ezt a babakocsit állítom a helyére. Megvan.

— Már a konyhában vannak.

— Szólj ki, hogy várjanak.

— **Áthelyezés.** Rónaky Elemér póstatisztet a Baros 1. póstatihivataltól Fiumébe, Marton Aladár póstatisztet Pest-ről pedig a Baros 1. póstatihatalhoz helyezték át.

— **Az artézi kut** furása szép lassan, de előre, azaz hogy lefelé halad. Immár 89 métert furtak. Ugy halljuk több alkalommal nehéz akadályra lettek és megtörtént, hogy egy egész éjjel 1 és fél métert furtak. De mint mindennek, ugy ennek is egyszer vége lesz és a most „idegeneknek tilos” a kíváncsi bátran veheti szemügyre a kutyaadók gyümölesét!

— **A Somogy megyei Gazdasági Egyesület** folyó hó 28-án Kaposvárott tenyészmarha vásárt tartott díjazással egybekötve, mely vásárra a várakozáson felül oly szép tenyész anyag lett felvezetve — amely bátran kiállta volna a versenyt bármely megyének tenyészmarha anyagával! A Somogy megyei Gazdasági Egyesület esendben minden reklám nélkül fejleszteni törekedett már több év óta a vármegye marha tenyésztését, s — örömmel látta — amikor a vásárra felhajtott gyönyörű állomány bemutatásával a jelen volt Pirkner állattenyésztési felügyelő s miniszteri tanácsos a legteljesebb elismerését fejezte ki a vármegye marhatenyésztésében beállt óriási haladás felett, melegen gratulált az egyesület elnökének Somssich Andornak — hogy Somogyvármegye oly esendben — s oly rövid idő alatt a legelső megyék közé emelkedett a szép nyugati fajmarha tenyésztésében. Az egyesület vezetőségének igen jól esett eme elismerés ama siker felett — melyet elérni több évi esendes munkásságával sikerült. Reméljük ezen nem várt siker után — hogy a gazdaközönség a távol vármegyékből is sietni fog a jövőben felkeresni az egyesület által tartandó tenyészvásárt, s a kis gazdaközönség még tömegesebben keresi fel a vásárt kiváló szép anyagával, amelyet a most tartott vásáron nem remélt magas áron tudott értékesíteni. Eladások történtek 980, 950, 900, 850 és 600 koronás árak mellett, amelynek nagy része Slavóniába lett megvéve. Feltheim Emanuel rakoneei

— Gyerekek, majd csemetéink.

— Siess, Emerike!

— Így. No, jöhetnek. Csengess!

. . . A gyerekek fehér bundácskákban, összetett kezekkel, énekelve bejönnek: „Köszöntünk téged . . .”

— Várjatok, várjatok, amíg a papa bejön.

— Egyedül jöttünk haza.

— Egyedül! . . .

— A Kovács Miska bácsi elhívta a papát egy komoly szóra . . .

— A Kovács Miska?

— Igen. A papa azt mondta, hogy csak menjünk haza és várjuk meg . . . jön nemsokára.

— Az a Kovács Miska inkább ide jött volna! Most megakasztja az ünnepet.

— Majd jön a papa . . . várjunk egy kicsit!

— Menjete ki addig!

— Eh, kezdjük el!

— Nem . . . nem, a családnak együtt kell lennie.

— Emerike, nézz ki egy kicsit az utcára . . . már a gyertyák egészen leégnek.

— . . . Nem jön.

— Már egy órája tart a komoly szó. Azt mondják, hogy az asszonyok csevegők . . . Nincs még egy oly haszontalan

lakós által. A tenyészvásáron Somssich Andor elnök és gróf Hoyos Miksa alelnök élén a bíráló-bizottságot képezte br. Inky Pál, gr. Somssich László, Makfalvy Géza, Svastics Aladár, Gaál István, Múrfly Emi, Hencz Ferencz, Politzer Géza, Bolgar Dezső, Pathó Pál, Jakabffy Imre pécsi ker. állattenyésztési felügyelő és Hajnal József that. m. kir. állatorvos. Jelen voltak még a vásáron Pirkner miniszteri tanácsos és Szily Tamás országos tejjgazdasági felügyelő.

A kitűzött díjakat a következők nyerték el: Kaposvár város által adományozott illetve kitűzött díjat 100 koronát Fekete Árpád göllei lakos nyerte el egy üszőjével. Teheneknél I-ső díjat 50 koronát Ujváry István kaposvári, II-ik díjat 30 koronát Szabó József fonói és a III-ik díjat 20 koronát toponári lakósok, továbbá még diszoklevelet nyert egy tehennel Reé József esomai lakós. Üszők-nél: I-ső díjat 50 koronát Bálint Gábor fonói, II-ik díjat 30 koronát Baksa István orzi és a III-ik díjat 20 koronát Forró Mihály kaposmérői lakósok, továbbá Fekete Árpád göllei lakós egy üszőjével diszoklevelet nyert. Bikaborjuknál: az I-ső díj 50 korona — miután erre megfelelő érdemes anyag nem volt nem osztatott ki, II-ik díjat 30 koronát Györfy Ferencz patalomi és a III-ik díjat 20 koronát Puskás József magyaregresi lakósok nyerték el, s ezenkívül Kunfy Károly gálosfai lakós egy borjújával diszoklevelet nyert.

— **A Drávába fulladt** e hó 30-án Heresznyén Hornyák Jánosné, odaváló drávai vízi malom molnár felesége. Nevezett nap este 7 órakor ugyanis, midőn férje vacsoráját oda vitte, s midőn Heresznyére vissza akart jönni, a boldogtalan asszony a Drávába esett, hol nyomtalanul eltűnt. A 31 éves fiatal asszony halálát 2 kis gyermeke gyászolja egy 7 éves leányka s egy 5 éves fiu.

— **Alaptalan hír.** Nem tudjuk, honnan vették úgy a kaposvári valamint több fővárosi lap, azt a banális hirt, mit a baresi takarékpénztárról írnak. A „Magyarország” című napi lapból ezt az alaptalanságot olvassuk: Betörés egy

ember, mint az apád, szólt haragosan az anya és ki meg bejárt türelmetlenségében.

A gyerekek addig kint csintalankodtak és felforgatták az egész konyhát. A fehér bundácskát bemaszatolták, hajukat összeborszolták, olyanok voltak, mint a kis mumusok.

Emerike esendesen üldögélt, talán a Kovács Miska komoly szavát találgatta.

Nagysokára zajosan ki nyílt a konyhaajtó Megérkeztek: az apa és Kovács Miska.

— No, most kell jönnöd, te jómadár?! A gyertyák már alig pislognak. Neked egy óráig tart egy szó? . . . A béke kedvéért legalább megtehetted volna . . . Mit, te tántorogsz? Ezen a drága szent napon is leíttad magad?!

— Hallgass, asszony! Itt hozom Kovács urat; egy komoly szót akar . . . az Emerikét . . .

— Azért rugtál be, disznó? Mégy ki innét?! . . . Így la! . . .

— Tessék bejönni, Kovács ur! Tartson velünk a béke szent nevében! . . . Csengess, Emerike! . . .

A csemetésre a gyerekek énekelve újra bejönnek:

„Köszöntünk téged, kis Jézus Énekel és vig zengedezésekkel . . .”

takarékpénztárba. Barcsról írják: Az éjjel az itteni takarékpénztárban betörők jártak s az egyik vas-szekrényt megfúrták. A betörést csak reggel vették észre és rögtön vizsgálatot tartottak. Megállapították, hogy papírpénzben 60 darab 100 koronás, 16 darab 30 koronás, éreppénzben 100 darab 20 filléres és 100 darab 10 filléres, összesen 950 korona hiányzik. A betörésről nyomban értesítették a csendőrséget, amely a nyomozást azonnal megindította. Az egész hír légből kapott alaptalanság.

— **A babkáv**é folytonos áremelkedése, mely a sajtóban is megvitatás tárgyát képezte, azt az aggodalmat keltette háziasszonyainkban, hogy a mindennapi kávéital megdrágulni fog. Régebben ezt az aggodalom indokolt lehetett, a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése óta azonban teljesen alapját vesztette. A Kathreiner-féle sajátos készítési módszer által ennek a maláta kávénak oly kifejezett babkáv éze van, hogy az gazdagon pótlékul használható és ez által a reggeli és ózsonna költségei tetszés szerint szabályozhatók. Az idegizgató babkáv azonban teljesen nélkülözhető is, mert az egészséges Kathreiner valamivel erősebben befőzve, magában is kitűnően ízlik. Különösen oly háziasszonyok, kiknek szívükön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálatának előnyt adnak. Természetesen a bevásárlásnál a legnagyobb ovatosság alkal-

mazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé bírja a babkáv ély fontos előnyeit, és mert folytonosan újabb kísérletek történnek, a közönségnek értéktelen utáztatokat hasonló árban mint pótlókat a kávéhoz ajánlani. Természetesen nem felel meg akkor annak az ize, és ez által a háziasszony tévutra lesz vezetve és a jó maláta kávé iránt is elítéllettel viselkedik. Saját érdekünkben tehát ne sajnáljuk azt a kis fáradságot, a bevásárlásnál a Kathreiner nevet hangsúlyozni és nézzük meg minden egyes csomagot vajon tényleg rajta van-e a „Kneipp-páter” védjegy és a „Kathreiner” név.

Krónika.

Jovis!

I.

Földes ur, vagy virilista,
Vagy legalább esküdt Ön,
Hogy így bátran — mir nix, dir nix —
Csipkedni mer a közőn!?

II.

Képviselőt kritizálni,
— Ki képünket viseli —
Ily bátorság itt minálunk
Nem emberi: isteni!

III.

Lehetetlen! Az „oh nép”-nek
Hirdetője ellenünk!
Vezérek nemes írója!
Ilyet mi el nem hiszünk!

IV.

Permanens gyűlést, satóbbít? . . .
Haladást? . . . Ma ki halad?
Zöld helyett fehér asztalhoz!
S rá pezsgőt, vadat, halat!

V.

S választani minden évben,
Korteskedni szörnyű mód
És fizetni nappal-éjjel
Száz ilyen-olyan adót;

VI.

S patópálos magyarsággal,
— Bizva ősök Istenét —
Rácitálni minden ügyre:
„Ej ráérünk arra még!”

VII.

Jovis jól töltött puskája,
Jó visz, annyit mondhatok,
De döglött nyulra vadászni
Nem valami jó dolog!

Cyr

Hirdetések.



A háziasszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújt minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp-páter védjeggyel!

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha** és **edény** készítő **üzletemet** áthelyeztem Barcson országut 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában, hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, ház-**díszitmények** különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserep-edények** és **virág-edények** állandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javitásokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelttel

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

H Kronsteiner Károly **Bécs, III. I.,**
Hauptstrasse 120.
Cs. k. oszt. szab. Magyar. kir. szab.

Homiokzat-festékek.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 49 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.

1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások.

ugymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és lapidon-festék, pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenként 5 f. Meglepő siker. Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	8 "	15 "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	40 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	8 óra	10 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	54 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2 óra	30 perc
érkezik	délelőtt	11 "	50 "
	reggel	7 "	59 "
	este	9 "	20 "

Interurban-telefon 21.

VIZGYÓGYINTÉZET ÉS SZANATORIUM

Pécs, Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legujabb gyógyeszközökkel felszerelve. Legjobb gyógyeredmények idegbántalmaknál, csúsz, álmatlanság, emésztési zavar és egyéb idült betegségeknek. Kitűnő ellátás, lakás és vízkuráért hetenkint 60 korona. A város nyugodt és egészséges fekvésű helyén, közvetlen a sétatér mellett. Kitűnő ivóvíz (forrás.) Villanyvilágítás. Egy segédorvos.

Vezető főorvos: Dr. TOLNAI VILMOS, a phisikalís gyógy mód szakorvosa.

2-5

Tanonc =

= kerestetik.

Csokonyában egy 15 évet betöltött egészséges fiut tanoneznak azonnal felfogadok; németül is beszélők előnyben részesülnek.

Pittner György
mészáros és vendéglős.

Bérmálási ajándék tárgyak,
arany nyakláncok, amulettek, flu- és női zsebórák,
aranyfüggők

nagy választékban a legelőnyösebben
szerezhetők be

Fischer és Polgár

ékszerész és látszerész üzletében.

Pécs, Takarékpénztári palota.

Vidéki megrendelésekre különös gondot fordítunk.

10-10

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól, **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Barcs**on, — a **Tarnóczai-utcában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmamba vágó s általam készített tárgyak u. m. **agyagkályhák** többféle színben **házdizsitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok, ravátli dizsitmények, cserépedények** és több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,

agyag-kályha és edény készítő.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH^{LD}
Budapest, Váci-körút 68,
Állal a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakészítők, járgány-öséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes eszelő-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.